

La Vega del Segura

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

Administración

CALLE DE HOSTALES.
No se publica los días festivos.
Anuncios, según tarifa.

DIRECTOR

Don Antonio Descotto Balaguer

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. 1 pta.
En los demás puntos un trimestre. 3'50
PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20 "	0'50 "	2'00 "	2'00 "
En 3. ^a	0'10 "	0'30 "	1'50 "	3'00 "

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
Toda la cuarta plana, 15 ptas.; Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

CRÓNICA

Ya tenemos á Villaverde en el poder.

El Señor ponga tiento en sus manos, para que sus cacareados saneamientos alcancen á la mortal enfermedad que padece nuestra querido patria.

Pero dejemos á D. Raimundo gozar de las dulces delicias del poder y veamos siquiera sea á vista de pájaro lo que ocurre en el campo liberal.

Dicho partido (en dos) no desperdicia ocasión de hacer pinitos y forjarse unas cuantas ilusiones.

Pues señor que cae Villaverde (la anterior caída, se entiende) pues ya tienen Vs. á mis liberales (es decir *mos* no son, pero pase como figura) formando en el apartado rincón de sus casas la lista del ministerio.

Al Rey, sin embargo, no le parecen bien por ahora sus consejos y despide con un «están verdes» á los pretendientes, y ellos aunque griten y pataleen, lo hacen en pri-

vado apareciendo en público con una dosis de resignación que para quisiera más de un yerno medio huérfano.

Cae Maura; segunda lista, y entonces ya dan un paso más; se atreven, á asegurar los *muy pillines*, que la única solución son ellos, que poseen la panacea que nos ha de curar de todos los males, y cual sacamuelas de mercado, agitan la campanilla, hacen juegos de prestidigitación y otras mil diabluras por ver si logran encontrar *paciente* á quien reventar, digo curar, pero ni por esas, siguen «estando verdes» y... á casa que es tarde.

Cae Azcárraga, y con él al parecer, la única trinchera desde donde defendían los conservadores las ollas *presupnestivoras*, y «ahora vá de veras,» dicen ellos (los liberales se entiende) y todo son conferencias y cabildéos, enhorabuena, apretones de manos, listas completas, no solo de ministerio, sino hasta del último alcalde de la más insignificante villa, y todo arreglado, esperan aunque sea un mal recado (como suele decir-

se) de Palacio, pero este no llega y tienen que guardar todo el papel emborronado para mejor ocasión.

Pero hombre—aseguran decía el viejo canonista—¿es que tenemos sarna, para que no se quiera, ni aún consultarnos?

Vinicio.

LA CIVILIZACION PERSA

Somos los europeos unos borriquitos comparados con los persas.

Los modernos adelantos, el telégrafo, el teléfono la navegación aérea, todo esto es juego de niños ante los adelantos de aquellos.

En Persia no hay amante desdennado gracias á un remedio que no falla.

Quando un enamorado conoce que el ser amado no le corresponde, entierra un corazón lleno de alfileres.

El infiel, antes de que comience la putrefacción de la viscera enterrada, está ya más blando que un higo chumbo, más loco de amor que un tortolillo y, por añadidura, más tonto que un calcetín.

Parece que entre los corazones de animales, el mejor es el del buey (para hacer el experimento, no crean que en otro sentido), sin duda porque es de gran tamaño y puede contener mayor número de alfileres.

Para que la suegra no se disguste, basta pasarla una sartén tiznada por las narices y queda domesticada.

Este remedio es de gran uso en España, con la sola diferencia de

que en Persia se hace el día de la boda y aquí, generalmente, después de que pasa la luna de miel y cuando se la han hecho ya unas caricias con la sopera y el mango de la escoba.

Si quiere uno desembarazarse de un enemigo, le basta tomar siete puñados de ceniza de siete fogones diferentes y dispersarla por el suelo con los pies, pronunciando fórmulas de exorcismo.

Y el que tal cosa no crea que vaya á Persia y lo vea!

DE AGRICULTURA

UN NUEVO MÉTODO PARA

LA SIEMBRA

Rocientemente se ha dado lectura en la Academia de Ciencias, de París, á una nota que parece haber resuelto uno de los problemas más importantes de la Química agrícola.

Los resultados obtenidos por los autores de dicha nota parecen ofrecer un interés tal para los labradores, que nos creemos en el deber de dar algunos detalles del asunto.

MM. Bréal y Giustiniani habían observado ya que los granos de algarroba, dejados durante veinte horas sobre una losa de yeso húmedo, habían aumentado 55 por 100 en su peso; estos granos, sembrados en un terreno á 20 por 100 de agua, habían dado una cosecha seis veces más considerable que la obtenida en las mismas condiciones mediante granos secos.

Era, pues, conveniente hume-

decer más ó menos según la naturaleza de la tierra, las simientes, para poder obtener aquel resultado. Pero como la mayoría de las veces los granos mojados servían de alimento á los organismos interiores, la cosecha corría el riesgo de perderse ó disminuir considerablemente: y con objeto de evitar esta invasión de parásitos, se practica la inmersión de las simientes en una solución sulfato de cobre al 1 por 100, operación que algunas veces deben ir seguida de la precipitación del cobre, cuyo efecto suele ser dañino para la germinación.

Como ese procedimiento de inmersión prolongada en un líquido pareciese á MM. Bréal y Giustiniani apropiado para hacer á las simientes una porción importante de su materia orgánica, después de una serie de investigaciones y experiencias, convinieron en que ese procedimiento es el que ha dado mejores resultados hasta el día.

En una solución que contenga de 1 á 5 por 100 de sulfato de cobre, se incorpora, en ebullición, de 3 por 100 de fécula; una vez enfriada la combinación, se hace un engrudo de cuatro á cinco veces su peso de simiente: se espolvorea con cal al cabo de las veinte horas y se deja secar al aire.

Los granos, después de secos estarán recubiertos de una costra de fécula cargada de hidrato de cobre y yeso. Es de notar que las espigas procedentes de los granos tratados según el procedimiento de MM. Bréal y Giustiniani, son las que han dado mayor exceso en el peso de la cosecha.

EL FRIO

Iba tiritando el frío
En una noche de invierno
Por un camino nevado
Entre pinares espesos,
Corriendo leguas y leguas
Desnudo, triste y hambriento.
«¿Donde me querrán decia,
Si tengo helados los huesos?»
Sopló en las ramas de un árbol.
Y el árbol se quedó seco;
Tocó á un pájaro en el pico,
Y cayó en la nieve tieso;
Penetró en una cabaña,
Besó en la boca á un enfermo,
Y el enfermo dió un suspiro,
Y murió al sentir el beso;
Entró en una alma, y se fué
Derecha el alma al infierno.
¡Oh! no hay cosa como el frío
Si no se sacude luego;
Todo cuanto el frío toca,
Tarde ó temprano cae muerto.

(Barón de Kervés.)

EL TELAUTOGRAFO

En la exposición de Chicago se presentó una pequeña máquina llamada «el telautógrafo» que es uno de los más grandes inventos llevados á cabo en la telegrafía.

Por medio de este aparato el expedidor puede escribir un telegrama cuyo exacto facsimil aparecerá inmediatamente en la otra extremidad de la línea. Por este sistema se han verificado varias pruebas en Filadelfia. Se colocaron cuatro aparatos en el escaparate de la redacción de un periódico. En las habitaciones del piso más alto se situó un boletín de noticias, y en el acto apareció una copia en cada uno de los cuatro receptores del escaparate.

Mil medios hay para hacer utilísimo este aparato; pero el inconveniente de que la industria privada tenga á su cargo la transmisión pública de telegramas, es rémora que roba al mundo los beneficios de tan maravilloso invento. En el porvenir, este aparato hará grandes servicios á la prensa, que recibirá de este modo cuartillas escritas por sus mismos corresponsales, cuartillas que irán del aparato á la imprenta.

Análogo es otro invento, que no se ha exhibido en la Exposición de San Luis, aunque ha sido anunciado. Consiste en una combinación del telégrafo y el fonógrafo.

Si el director de un periódico tiene que abandonar su oficina y quiere, á pesar de ello, conocer el curso de los sucesos que se desarrollen en el mundo, pondrá en comunicación un fonógrafo con el teléfono, y el primer aparato registrará en su encera los telefonemas recibidos en la redacción durante su ausencia.

INFORMACION

Acostumbrados á discutir con razones, y no á estilo de verduleras, son muchas palabras gruesas, con mal sonantes, y de peor gusto, enjaretadas una á continuación de otra sin encerrar una sola idea, ni apoyarlas en una sola razón, que no sea el «porque sí», no hemos de seguir al «órgano de las desafinaciones» en el terreno, tan propio de su literatura, como vedado para nosotros, á que desciende en su último número.

Nuestra posición ante la avalancha de dicerios y denuetos, con que nos favorece el «organillo», es la de una persona digna que se viese asaltada por una verdulera, que le propinase media docena ó docena y media de lindezas,

al tratar de hacerle notar una falta cometida.

Ni la persona digna de referencia habrá de descender á discutir con la verdulera en su lenguaje peculiar, ni nosotros por respeto á nuestros lectores, y á nosotros mismos, hemos de manchar nuestras columnas con la fraseología propia del «desafinado utensilio», ni hemos de tratar de convencer con razones, á quien despues de demostrarle con la ley municipal en la mano que no sabía lo que se decía al hablar del censo de la población, por boca de ganso, por única respuesta nos llama beatos, integristas, sacristanes, y cuanto se le ocurre, como si con todos esos «desahogos» consiguiese que la plancha, cometida dejase de serlo.

Por lo demás si tratásemos de seguir al órgano en su palabrería inculca y fuera de cacho, nos sería facilísimo.

No tendríamos más que coger las tigas, recortar cuantos artículos é informaciones nos dedica y devolvérselos letra por letra:

Vease la prueba.

A los huertanos.
Efecto del crecido número de calabazas y melones que en la redacción de LA VEGA DEL SEGURA se encierran, veense en la necesidad de sacar á la venta simiente de dicho fruto.

Animo huertanos, que son de buena clase y algunas con indulgencias.

Y por si es poco ahí va esta otra.

¡Por Dios y por todos los santos, «Vega Católica» ¿Donde tienes el discurso? ¡pero que digo! no, que ya no recordaba el número de calabazas que encierras en tu redacción, y ¡claro! con tales frutos alrededor, no me estraña salga con esos desatinos, que carecen de la interpretación que á los escritos debe dar el sentido común.

¿Que me dirás, que quieres que te dé algunas leccioncitas?

Pues hija lo siento, pero no quiero ser maestro de curas y sacristanes, que son gente muy desagradecida, y además, que á mí el olor á cera me marea.

Y lo mismo podíamos seguir haciendo con cuantas «lindezas» nos dirige el «organillo» porque las razones en que funda sus «frescas verdulerescas» son de tanto peso, que basta con poner «La Unión» donde dice «La Vega», y sustituir lo de sacristanes, neos, etc. por blasfemos impíos y demás, para que vengan

A los huertanos.
Efecto del crecido número de calabazas y melones que en la redacción de «Union Republicana» se encierran, se ven en la necesidad de sacar á la venta simiente de dichos frutos.

Animo huertanos, que son de buena clase y algunas de colosal tamaño.

¡Por Dios y por todos los santos «Union Republicana»! ¿Donde tienes el discurso? ¡pero que digo! no, que ya no recordaba el número de calabazas que encierras en tu redacción, y ¡claro! con tales frutos alrededor, no me estraña que salgas con esos desatinos, que carecen de la interpretación que á los escritos debe dar el sentido común.

¿Que me dirás, que te dé alguna leccioncita?

Pues hija lo siento, pero no quiero ser maestro de impíos y defensores de la masonería, que son gente muy desagradecida, y además, que á mí el olor á petróleo y azufre me marea.

al periódico que las inserta como anillo al dedo.

¡Es mucha «habilidad» la de los «organilleros»!

Por tener que ausentarse se vende en la mitad de su valor una farmacia surtida y moderna en 17.000 reales darán razón en la imprenta de este periódico.

La rica naranja del huerto del Sr. Bonafós, mandarina, imperial, sangre y blanca, se detalla por docenas y cientos cortada del día en el mismo huerto, calle del Colegio, número 40.

El día 13 del próximo mes á las 11 y 11 y media de la mañana se verificarán en el sitio de costumbre y bajo la presidencia del señor Alcalde de esta ciudad, las subastas para el arriendo del aprovechamiento de los pastos durante los años forestales de 1904-1905, 1905-1906 y 1906-1907 de los montes denominados «La Sierra» y «Hurchillo» sitios en este término municipal.

Dichas subastas serán sencillas y se verificarán por pujas abiertas durante la media hora que deba durar el acto y la tasación es para el monte titulado «La Sierra» 500 pesetas y para el de «Hurchillo» 62 pesetas.

Con arreglo al artículo 67 de la ley Municipal el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad en sesión celebrada en 21 del actual acordó dividir este término municipal en ocho secciones, con objeto de verificar en su día el sorteo de los vocales asociados que en unión del Excmo. Ayuntamiento han de componer la Junta municipal de esta ciudad en el presente año, cuya designación es como sigue:

Primera sección. Tres vocales.—Comprende las calles y plazas siguientes: Cubero, Muñoz, Sol, Gitano, Rodeo, San Agustín, plaza de San Agustín, Molino, D. Pedro Maza, Almunia, Santa Cecilia, Pilar, Bado, Acequia, Calderón de la Barca, Rocamora, Unión Agrícola, San Pascual, San Isidro y plaza de la Constitución.

Segunda sección. Tres vocales.—Comprende las calles y plazas siguientes: Corredera, Trinidad, Barberos, Cantareros, San Juan, Barrera de San Juan, Tintoreros, Cedaceros, Mogica, Colegio, Estrecha, Royo, Concepción, Cuatro Esquinas, Santa Matilde, Cruz y Arriba.

Tercera sección. Cuatro vocales.—Comprende las calles y plazas siguientes: Alfonso XIII, Loaces, Principe de Vergara, Sagasta, Ruiz Capdepón, Mayor, Soleres, Merced, Bellot, Barrionuevo, San Antonio, San Cayetano, Santacruz, Pía, Comedias, Timor, Santa Lucía, Feria, Rafal, Caturla, Subida á San Miguel y Flores.

Cuarta sección. Tres vocales.—Comprende las calles y plazas siguientes: Santa Justa, San Pedro y San Pablo, Santa Brígida, Meca, Salesas, Togores, Santiago, plaza de Santiago, Pochito, Carmen y Maestro Esteban.

Quinta sección. Tres vocales.—Com-

prende las calles y plazas siguientes: San Francisco, Castillo, plaza de Monserrate, Sorreta, Capuchinos, Gloria, Ros, Salida al Río, Claramut y partida rural de la puerta d. Murcia.

Sexta sección. Tres vocales.—Comprende los contribuyentes de las partidas rurales siguientes: Beniel, Cartagena, Hurchillo y Correntías.

Septima sección. Tres vocales.—Comprende las partidas rurales siguientes: Huertos, Camino de Almoradí, San B. Atolomé, Callosa y Escorratel.

Octava sección. Tres vocales.—Comprende las partidas rurales siguientes: Matanza, Murada, Barbarroja, San Onofre, Alcachofar, Horadada, Rebate, S. linas y Torremendo.

Seguido de numeroso acompañamiento se verificó ayer el entierro del Notario D. Pedro Turón, presidiendo el fúnebre acto el Sr. Juez de Instrucción D. Francisco Barrios, y por la familia los señores D. Alfonso de Ayarra, Don Eduardo Lozano y D. Guillermo Pérez Cabrero, siendo llevadas las cintas del féretro por el Registrador de la propiedad D. Carlos Gomiz, el Notario Don Luis Maceres y los Escribanos del Juzgado D. Antonio Valera y D. Trinitario Martínez.

A las inequívocas manifestaciones de afecto que con tan triste motivo ha recibido de sus amigos la familia del finado, unimos las nuestras muy sinceras.

Hemos recibido un ejemplar, de las cuentas detalladas del estado de la «Sociedad de Socorros y Sufragios Mútuos del Clero de la Diócesis de Orihuela» en 31 de Diciembre de 1904, presentadas por el depositario de la misma a la Junta General, publicadas por el acuerdo de la referida Junta.

En dicho estado, aparece manifiesto el floreciente estado de la sociedad, que le permite cerrar sus cuentas anuales con un superavit de 5929'01 ptas.

Dicha sociedad de Socorros Mútuos, que tan útil resulta para los sacerdotes pobres, y que cuenta con 225 socios, ha constituido su Junta Directiva, en la siguiente forma.

«Presidente: M. I. Sr. Licdo. D. Mariano Olmos, Canónigo de la S. I. Catedral.» «Primer vocal»: Dr. D. Pedro Diaz, Cura de la Parroquia del Salvador.— «Segundo vocal: Dr. D. Antonio Lafuente Esquer, Profesor del Seminario.— «Secretario»: D. Manuel Vinal Coadjutor de la Parroquia del Salvador de esta ciudad.— «Vice-secretario: don Manuel Costa, Presbítero.— «Depositario: D. Juan Bautista Bañón, Capellán del Monasterio de San Juan.— «Vice depositario»: D. José M.^a Pedrera, Capellán del Santuario de Monserrate.

Anteayer puso fin á su existencia en Lorca el comandante de administración militar D. Enrique Faixá Albaladejo.

El Sr. Faixá, para llevar á efecto su propósito, se arrojó á los rails, en el momento en que pasaba el tren correo de la estación de San Diego por el puente de hierro que hay sobre el río,

para tomar la línea de Aguilas,

Por ligero que el maquinista paró el tren, ya el Sr. Faixá había sido horriblemente destrozado, pues la cabeza y pieruas las tenía seccionadas.

Se han acercado á nosotros varios dependientes rogándonos llamemos la atención de las autoridades, acerca del incumplimiento de la ley del Descanso Dominical, que se nota en nuestra ciudad y que perjudica á los dependientes referidos.

Esperamos atienda la queja el señor Alcalde, que tan fiel cumplidor se muestra de las leyes.

Los directores de las grandes Compañías ferroviarias han acordado rebajar los precios de los billetes kilométricos, con objeto de fomentar el tráfico de viajeros durante todo el año, y se dice que para tratar del asunto con la del Norte, ha llegado ya á Madrid el director de la línea de Bilbao.

La Dirección del Tesoro ha acordado que el día 1.^o de Febrero próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y consignaciones en la Corte y en las provincias del reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 6 del mismo.

Por el misterio de la Gobernación se ha dictado una real orden importantísima, que viene á mejorar la precaria situación porque atravesaban los individuos de la Benemérita.

En lo sucesivo y en las concentraciones que se verifiquen, tanto dentro como fuera de la Comandancia en que sirvan, se abonará en concepto de pluses una peseta diaria á los guardias y 1'25 á los cabos y sargentos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—San Pedro Nolasco.

Cultos.—En la Catedral y parroquias, misa mayor á la hora de costumbre.

Primer día de cuarenta horas en la Iglesia de la Trinidad.

VINO

De clase superior y el mejor que se vende en Orihuela; procedente del Hondon de los Frailes lo encontrará el público á 30 céntimos micheta, y á 4 pesetas el cántaro, en la Plaza de Abastos, tienda de Julio Trigueros.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

LA VEGA DEL SEGURA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID.)

Noticias de la Guerra.

Madrid, 30 (11 m.)

Telegrafian de Mukden que el frío es intensísimo estando paralizadas las operaciones.

Sin embargo se han algunos encuentros parciales.

El jefe de los Cosacos general Mitcheuko se encuentra herido en un muslo.

No obstante continua al frente de su *jauria de Cosacos.*

Varias noticias.

Madrid 30, (11'30m.)

Dicen de Italia que el ministro de Instrucción Sr. Orlando ha declarado obligatorio en La Universidad los estudios de lengua é historia de la Literatura Española.

Los huelguistas de Westfalia han recibido socorros de Londres y Nueva York.

Meetings.-Desórdenes en Bilbao.

Madrid 30, (12 t.)

Ayer se efectuó en Barcelona el Meeting Rusófobo de que tengo dada cuenta en anteriores despachos.

Este se verificó en la plaza de Toros.

El orden fué completo.

Los alrededores estaban vigilados por la policia.

En Bilbao, se celebró una manifestación de protesta, con motivo de los últimos sucesos acaecidos en el Imperio Moscovita.

La guardia civil dió varias cargas para disolver á los manifestantes, logrando su intento.

Bion pronto se rehicieron los manifestantes quienes cantaban la Internacional.

La Guardia civil dió los toques de atención y á su continuación varias cargas.

Los manifestantes se dirigieron á la embajada Rusa á entregar un mensaje de protesta.

La policia que custodiaba la legación se opuso á ello.

Los grupos fueron desueltos por la Benemérita.

Reina tranquilidad.

Los desórdenes de Rusia.

Madrid, 30 (12'30 t.)

En Varsovia continua la huelga general.

Según los últimos despachos los huelguistas son más de 120.000.

En Lodz la huelga es completa.

En Moscú la huelga es parcial.

En Reval continúan los desórdenes.

Los despachos oficiales dicen que reina tranquilidad.

Continúan las restricciones de la censura.

Horrible incendio.

Madrid 30, (1'30 t.)

Comunicando Logroño que se ha incendiado una fábrica de conservas de dicha ciudad.

Las pérdidas ocasionadas son enormes.

Afortunadamente no han habido que lamentar desgracias de importancia, pues únicamente hay diez heridos leves.

Desconócense las causas del siniestro.

Los japoneses tomando la ofensiva.

Madrid, 30 (2 t.)

Comunican del teatro de la guerra que los japoneses han logrado una victoria sobre sus enemigos.

Santiepód que habia caído en poder de los rusos, ha sido recuperada por los japoneses tras empuñada lucha.

Los rusos, cuando vieron era imposible continuar la defensa incendiaron una dicha población.

Las llamas han destruido parte de dicha ciudad.

MARTINEZ ALBACETE

Imprenta de Luis Zerón.



